

热带扰动或明日进入南海,并发展为热带低压

未来几天,海南局地有暴雨天气



商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 陈王凤)未来3天,天气像是被设定了程序,日复一日的多云,局地午后有雷阵雨,大家出门记得带上雨具哦。7日夜间至8日,东半部地区局地有大到暴雨,大家要注意防范。

据海南省气象台消息,预计位于菲律宾以东洋面的热带扰动未来将向偏西方向移动,可能于6日进入南海东北部海面,

并发展为热带低压,之后强度继续加强,逐步趋向华南沿海一带。受其影响,6日~9日,中沙和西沙群岛附近海面、本岛四周海面和北部湾海面风力将逐渐增大到6~7级、阵风8~9级;南沙群岛附近海面风力6级、阵风7~8级;海南岛有阵雨或雷阵雨,局地有大到暴雨。另外,提醒出海作业的船只注意避开大风区域。

海南未来3天陆地天气预报:5日白天:全省多云,局地有雷阵雨,最低气温23~27℃,最高气温32~35℃。

5日夜间到6日白天:全省多云,局地有雷阵雨,最低气

温23~27℃,最高气温31~34℃。

6日夜间到7日白天:全省多云,局地有雷阵雨,最低气温23~26℃,最高气温31~34℃。

未来4~7天天气趋势:7日夜间到11日,本岛大部地区多云有阵雨或雷阵雨,其中7日夜间至8日,东半部地区局地有大到暴雨,各预报海区风力5~7级。

市民:红绿灯被树叶“遮了眼”

海口市绿管所:可及时告知,将及时派人处理

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 徐明锋 李兴民 摄影报道)近日,海口市部分交通要道树叶遮挡交通信号灯引发市民关注。海口市公共绿化管理所对此表示,市民如果遇到以上问题,可以编辑短信至市绿管所绿化12345专线告知,将及时派人处理。



9月2日,记者走访看到,在海口市海府一横路与白龙路交汇处、红城湖路与建国一横路交汇处等,茂密的行道树伸展着葱郁的枝叶,本为行人遮阳的绿荫,如今却成为遮挡交通信号灯的“元凶”,交通信号灯在树叶的遮挡下仅剩零星光点透出。

“信号灯被树叶挡住,若隐若现,不注意的话,根本看不清什么时候绿灯,只能在路口干等。”一位电动自行车司机抱怨说,有些司机因为看不清灯,绿灯亮了还不动,后面车辆又狂按喇叭。

多名市民提到,树叶遮挡红绿灯的现象并非首次发生。家住红城湖路的陈女士告诉记者,每年夏季枝叶疯长时都会这样,她有时就因为看不清交通信号灯,误闯红灯,尤其是在下雨天,更看不清交通信号灯,存在安全隐患。

9月3日,记者将树叶遮挡交通信号灯一事向海口市公共绿化管理所进行了反馈。海口市公共绿化管理所相关负责人表示,市绿管所每年根据年度修剪工作计划,对市管各道路进行常规修剪,另外加强各路段日常巡

查频次,发现树木遮挡红绿灯问题能够及时解决处理,因这段时间雨水较多,树木长势较强,易发生枝条下垂遮挡红绿灯情况,市绿管所将举一反三,落实属地管段班组责任,随时发现,随时解决。

“市民如果遇到以上问题,可以编辑短信至市绿管所绿化12345专线(13322010038)告知,市绿管所将及时派人处理。或联系公安交警部门道路设施科红绿灯养护单位及市民热线12345等。”该负责人说。

10家单位上榜 海南“研学宝藏”清单来了

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 张艺)近日,海南省旅游和文化广电体育厅与海南省教育厅联合发布2025年海南研学旅游基地品质提升十佳示范点名单。经评审,海南省博物馆、中国(海南)南海博物馆等10家单位入选。

本次评选出的示范点涵盖航天科技、热带雨林、历史文化和现代农业等多个领域,集中体现了海南研学资源的特色与多样性。

在自然生态类项目中,呀诺达

雨林文化旅游区开设雨林探险课程,通过沉浸式体验帮助学生了解热带生态系统;海口火山口公园依托独特地质资源,开发火山科普实践项目,实现地理教学与实地考察相结合。

在文化传承方面,海南省博物馆围绕海南历史与民俗文化,推出文物修复体验等互动课程;槟榔谷黎苗文化旅游区开展黎锦制作、苗寨探秘等特色活动,助力民族传统文化教育。

2025年海南研学旅游基地品质提升十佳示范点名单

- | | |
|-------------------------------|---------------------------------|
| 1. 海南省博物馆; | (海口火山口公园); |
| 2. 中国(海南)南海博物馆; | 7. 海南农旅文化投资有限公司(云舍松涛); |
| 3. 海南富力海洋欢乐世界开发有限公司; | 8. 海南呀诺达圆融旅业股份有限公司(呀诺达雨林文化旅游区); |
| 4. 海南槟榔谷黎苗文化旅游发展有限公司; | 9. 海南屯昌梦幻香山实业投资有限公司(梦幻香山旅游区); |
| 5. 海南兴科热带作物工程技术有限公司(兴隆热带植物园); | 10. 海南卓津蜂业有限公司(卓津蜜蜂王国)。 |
| 6. 海南火山口公园有限公司 | |

丽星邮轮“领航星”号内地港口首访 海口海关保障千余名旅客高效通关

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 张艺)9月4日,丽星邮轮“领航星”号缓缓靠泊三亚凤凰岛国际邮轮港,标志着该邮轮在中国内地港口首访圆满成功。现场卫检智能闸机“测温秒通”,X光机“智能审图”精准查验,1189名旅客在海口海关所属三亚海关工作人员的引导下有序入境。

据悉,丽星邮轮拥有30年邮轮专业历史,旗下“领航星”号全长261米,有972间客房,载客量1944人,排水量约7.7万吨。今年秋季,“领航星”号首度推出4个航次的5晚特色航线,均将三亚作为核心目的地之一。

“我们采用‘一船一策’监管模式,为‘领航星’号提供全天候预约通关服务。通过提前申报、即靠即检



等举措,旅客整体通关时间较以往传统监管模式缩短50%。”三亚海关驻三亚国际邮轮港办事处相关负责人表示。

下一步,海口海关将持续深化智慧海关建设,不断探索科技赋能,创新监管模式,为促进海南邮轮旅游高质量发展、打造国际旅游消费中心贡献海关力量。

中元节临近,海口铁警提醒:禁止在铁路沿线燃放孔明灯

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 徐明锋 通讯员 胡晔)在海南,中元节是当地人祭奠亲人的重要节日。从农历七月初一开始,很多人喜欢燃放孔明灯来祈福许愿,但是孔明灯的燃放不仅容易引起火灾,当孔明灯落在铁路线上还可能危及行车安全。中元节临近,9月4日,海口铁警发布特别提醒,请勿随意在铁路线燃放孔明灯。

据介绍,孔明灯属于高空明火飞行物,燃放升空后无法控制,其外

焰温度高达300摄氏度,在放飞过程中若遇到强风,孔明灯可能被吹倾斜,甚至变形,导致底部的带火燃料泄漏,如果孔明灯掉落在草堆上,极易引发火灾事故。同时,孔明灯一旦掉落在铁路的接触网挂上,轻则逼停列车、造成晚点,重则导致线路短路,从而影响全线列车运行,危及列车的运行安全。

海南省人民政府2022年12月8日出台《海南省人民政府关于划定铁路线路两侧禁止燃放孔明灯范

围的通告》,《通告》明确严禁任何单位和个人在全省铁路线路(含环岛高铁、普铁及支线、专用线)两侧各10公里范围内燃放孔明灯。

《铁路安全管理条例》第五十三条之规定:禁止在铁路电力线路导线两侧各500米的范围内升放风筝、气球、孔明灯等低空漂浮物,如违反上述规定,由公安机关责令改正,对单位处1万元以上5万元以下罚款,对个人处500元以上2000元以下罚款。